

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 67 (4111)

СУББОТА, 5 июня 1971 года.

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.

ЛЕТО ЖИВОТНОВОДОВ

Лето для животноводов — время высоких надеяний и привесов. Нынче доярки и скотники, свиноводы поставили задачу получить за пастьбищный сезон 1500—1550 кг молока на корову, 90—100 кг привеса на голову крупного рогатого скота, добиться ежесуточной прибавки в весе свиней — по 400—450 граммов. Рубежи высокие, но взять их имеют возможность все колхозы и совхозы. Для того, чтобы выполнить эти обязательства от руководителей, специалистов, всех работников животноводства требуется грамотно организовать работу в летних лагерях, обеспечить бесперебойное кормление и печение животных.

Сейчас наступила пора, когда все гурты должны быть на выпасах. Однако в колхозах «Заветы Ильича», «Гигант», им. Жданова и других допустили медлительность с их переводом. Особенно недопустима задержка на зимних стойбищах телят текущего года рождения и свиноматок. Ведь именно из свежем воздухе и при кормлении зеленью достигается хорошая сохранность молодняка, готовность свиноматок к опоросам.

Опыт передовых хозяйств района — совхоза «Красинский», колхозов им. Мичурина, «Ударник полей» и других подтверждает, что большое молоко придет тогда, когда наложена круглогодичная пастбища, обильное кормление и печение коров. Загонное (по участкам) стравливание травостоя, полная обеспеченность водой, бесперебойное доение коров — весомые факторы быстрого нарастания продуктивности. Эти и другие вопросы летнего содержания дойных гуртов должны быть на постоянном контроле у специалистов, бригадиров ферм.

В колхозе им. Мичурина в прошлом году высокие надои

получали до глубокой осени. Их помог добиться грамотно спланированный зеленый конвейер, когда все лето и весь сентябрь животные получали сочный витаминный корм. Так надо поставить дело повсеместно. Культуры первых двух сроков в конвейере уже высажены. Сейчас важно не упустить, точно по плану засеять участки конвейера, оставленные под культуры третьего, четвертого и пятого сроков. Следует позаботиться заранее об организации использования зеленого конвейера. Скормливать травостой только в скошенном виде, не допускать стравливания его из-под ног — такую задачу ставят перед собой в передовых колхозах. И это правильно.

Доброму почину должны последовать все хозяйства.

Крупные задачи стоят перед работниками откормочных гуртов и свиноводами. За нынешний год они обязались получить 90 тысяч поросят. Для этого нужна кропотливая работа.

Сейчас важно не прекращать случку свиноматок и за июнь, июль, август подготовить к опоросу не менее 5500 маток. Только тогда можно рассчитывать на успешное выполнение наметок. Особое внимание на воспроизведение свинопоголовья должны обратить специалисты и руководители колхозов «Искра», «Мир», им. Жданова, «Гигант», «Красное знамя», «Путь к коммунизму», совхоза «Вагановский». По сравнению с пятимесячным периодом прошлого года здесь заметно сократился выход приплода и если не принять меры, хозяйства могут сорвать годовой план получения поросят. Надо учиться также, что свиноводам предстоит до сентября отобрать и подготовить не менее 12 тысяч свинок для случки в первом квартале будущего года.

На соревнование, животноводы!

В увеличении производства говядины животноводы располагают большими резервами. Один из них — летний откорм молодняка на специальных площадках. Опыт совхоза «Красинский» убедительно доказал эффективность такого откорма. Жизнь требует сделать из опыта достоянием всех, внедрить его повсеместно. По расчетам специалистов нынче за лето колхозы и совхозы могут пронести через откормочные площадки не менее пяти тысяч животных, что позволит получить сотни тонн дешевой говядины. И надо не упустить такую возможность.

Руководители хозяйств обязаны принять меры и не допустить порчи молока, сдавать государству продукцию высокого качества. Особенно это касается колхозов «Искра», «Новый путь», «Труд», совхоза «Заря» и других, откуда нередко поступает кислое молоко.

У животноводов наступили ответственные дни. Помочь им хорошо организовать летнюю стадию, успешно справиться с обязательствами — прямой долг руководителей и специалистов. Проявить заботу о бытовых условиях работы тружеников ферм, оформить полевое жилье средствами наглядной агитации, обеспечить их газетами и журналами, наладить массовое соревнование за высокие надои и привесы — обязанность партийных, профсоюзных и комсомольских активистов.

Максимально использовать все резервы лета для увеличения производства и продажи продуктов животноводства, до-срочного выполнения обязательств — на это должны быть направлены усилия командиров и специалистов, всех работников отрасли.

На соревнование, животноводы!

РАЙОННЫЙ КОНКУРС ДОЯРОК

В последние дни мая был проведен районный конкурс доярок. В соревновании приняло участие пятнадцать человек из совхозов «Красинский», «Вагановский», колхозов «Ударник полей», им. Чкалова, «Родина», «Ленинский путь», «Колос» и «Мир».

Каждой участнице было задано по три теоретических вопроса, на которые они отвечали устно. Затем каждая из них произвела разборку и сборку доильного аппарата «Волга» или «Майя». При этом учитывалось как время, так и правильность и последовательность операций.

По итогам двух заданий первое место завоевала Лидия Ивановна Андронова, доярка колхоза им. Чкалова. Она награждена Почетной грамотой. Второй вышла доярка колхоза «Ударник полей» Юлия Васильевна Чернова. Ей также вручена Почетная грамота. Третье место комиссия присудила Надежде Васильевне Демчук, доярке колхоза «Ленинский путь».

Не вошла в тройку призеров Мария Александровна Кашикова из колхоза им. Чкалова. Но у нее тоже неплохие результаты, что дает основание считать ее лучшей дояркой района. Все четверо будут представлять наш район на областном конкурсе доярок, который состоится с 7 по 10 июня в г. Кемерово.

Теперь несколько слов об отношении к конкурсу некоторых руководителей и специалистов хозяйств. Не участвовали в районном соревновании доярки из колхоза им. Ленина (главный зоотехник П. С. Великодный), хотя в этом хозяйстве есть опытные животноводы.

Из колхоза «Гигант» (главный зоотехник Н. И. Юргин) две доярки прибыли, но из-за слабой подготовки их пришлось снять с соревнований.

Обидно, что не откликнулись на это важное и интересное мероприятие руководители и специали-

сты совхоза «Заря». Их доярки также не принимали участия в конкурсе. По непонятным причинам не направили своих представителей на конкурс колхозы «Путь к коммунизму», «Красное знамя», «Рассвет» и другие хозяйства района. А жаль.

И. МАКСИМОВ.

ТЕПЛАЯ

Вечером 2 июня в клубе д. Морозово состоялась предвыборная встреча избирателей с кандидатами в депутаты областного, районного и сельского Советов тов. И. И. Ясько, И. И. Рябоконь и Н. К. Есиным. Собрание открылся секретарь цеховой партийной организации А. Н. Коинев.

Доверенные лица рассказали

собравшимся биографии кандидатов, призвали избирателей в день выборов голосовать за своих избраников.

Выступившие на встрече тов. Ф. Я. Кураков, Н. Л. Дрянин, А. А. Седых, В. П. Егоров, М. Ф. Барбашин дали наказы кандидатам. В частности, они просили оказать содействие в завершении

НАШИ КАНДИДАТЫ

13 ИЮНЯ —
ВЫБОРЫ
В СОВЕТЫ

ЯСЬКО Иван Иванович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 287 коллективом колхозников колхоза «Ударник полей» Промышленновского района.

ТОВАРИЩ Ясько Иван Иванович родился в 1930 году в городе Актюбинске Актюбинской области в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность И. И. Ясько начал в 1948 году машинистом электромостового крана в городе Актюбинске. В 1950 году поступил в Челябинский институт механизации сельского хозяйства, который окончил в 1955 году.

После окончания института работал инженером-механиком, главным инженером, директором Промышленновской ремонтно-тракторной станции, управляющим Промышленновским районным объединением «Сельхозтехника». С августа 1962 года — главный инженер колхоза «Ударник полей».

В феврале 1969 года И. И. Ясько избирается председателем колхоза «Ударник полей».

И. И. Ясько требовательный, энергичный и квалифицированный специалист, глубоко вникает во все вопросы производства и экономики колхоза. Пятилетний план производства и продажи государству мяса, молока, зерна и яиц руководимым им хозяйством значительно перевыполнен, возросли удои и привесы, увеличились урожайность и сбор зерновых культур.

По итогам работы за 1970 год колхозу «Ударник полей» присуждено Красное знамя Совета Министров РСФСР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Член КПСС с 1959 года, Иван Иванович Ясько принимает активное участие в общественной жизни района, он избран членом райкома КПСС, является членом областного и районного советов колхозов, членом общего профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

За добросовестный труд И. И. Ясько награжден орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Иван Иванович Ясько — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища ЯСЬКО ИВАНА ИВАНОВИЧА!

НИКИФОРОВ Виктор Иосифович

выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 291 коллективом колхозников колхоза «Расвет» Промышленновского района.

ТОВАРИЩ Никифоров Виктор Иосифович родился в 1927 году в деревне Плещи Промышленновского района Кемеровской области в семье крестьянина.

Свою трудовую деятельность В. И. Никифоров начал в 1942 году, после окончания неполной средней школы. Вначале работал рядовым колхозником в колхозе «Путь к коммунизму». С ноября 1944 по март 1946 года находился в рядах Советской Армии.

После демобилизации работал учетчиком тракторной бригады, комбайнером, трактористом, шофером, бригадиром полеводческой бригады, бригадиром комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму».

В мае 1966 года В. И. Никифоров избирается председателем исполнкома Окуневского сельского Совета, где работает и сейчас.

За период работы председателем сельского Совета он проявил себя инициативным, требовательным работником. На сессиях сельского Совета систематически рассматриваются важнейшие вопросы дальнейшего развития колхозного производства. За истекшую пятилетку колхозы Окуневского сельского Совета обеспечили выполнение планов производства и продажи государству продукции сельского хозяйства.

За добросовестный труд В. И. Никифоров награжден медалью «За трудовое отличие», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалью «За освоение целинных земель».

Член КПСС с 1959 года, Виктор Иосифович Никифоров — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 13 июня 1971 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища НИКИФОРОВА ВИКТОРА ИОСИФОВИЧА!

В СТРЕЧА

собравшимся биографии кандидатов, призвали избирателей в день выборов голосовать за своих избраников.

Выступившие на встрече тов. Ф. Я. Кураков, Н. Л. Дрянин, А. А. Седых, В. П. Егоров, М. Ф. Барбашин дали наказы кандидатам. В частности, они просили оказать содействие в завершении

строительства водопровода в деревне Морозово, детям, подвесного моста через реку Иню, в посадке лесополосы от деревни до железнодорожной казармы.

В ответных выступлениях кандидаты в депутаты поблагодарили избирателей за оказанное доверие и заверили их, что не пожалеют сил, чтобы с честью нести высокое звание слуги народа.

(Наш корр.)

● НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ДЕЛО ВСЕГО НАРОДА

Приближается день выборов в Верховные Советы союзных, автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся, которые состоятся в воскресенье, 13 июня.

Повсеместно образованы окружные и участковые избирательные комиссии. Общее их число составляет 2232808. В них работает свыше 9 миллионов человек — представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрированы все кандидаты в депутаты. В числе

зарегистрированных кандидатов в депутаты лучше представители рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигентии, пользующиеся доверием избирателей. Первыми зарегистрированы кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик — члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро, секретари ЦК КПСС, единодушно выдвинутые и поддержаные на многочисленных съездах трудящихся.

В настоящее время проходят встречи кандидатов в депутаты с избирателями, развернулась большая агитационная работа среди населения. Миллионы трудящихся участвуют в работе агитколлективов, выступают в качестве доверенных лиц.

Широкое участие населения в подготовке выборов в Верховные Советы союзных, автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся ярко показывает, что выборы в нашей стране являются делом всего народа, свидетельством большого авторитета, которым пользуются Советы депутатов трудящихся у населения.

(ТАСС).

ЦЕНТР ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

До выборов остается всего одна неделя. Однако это не означает, что сейчас должна затихать массово-политическая работа. Наоборот, мы считаем, что агитация избирателей за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных в Верховный Совет РСФСР и местные Советы надо усилить. Для этого мы используем различные формы.

Готовясь к выборам, партком колхоза «Гигант» совместно с другими партийными организациями села Таракова, подобрал боевой агитколлектив, с которым провел инструктивное совещание-семинар. Агитаторы уже не раз побывали на своих закрепленных десятидорогах. Они рассказывают тарасовцам о грандиозных решениях XXIV съезда КПСС, о событиях в нашей стране и за рубежом. Постоянной темой их бесед является ход выполнения социалистических обязательств, принятых тружениками села на первый год новой пятилетки, передовые люди колхозных полей и ферм. Теперь же, когда выдвинуты кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы, агитаторы рассказывают биографии народных избранников, призывают избирателей в день выборов единодушно отдать за них свои голоса.

Свои беседы агитаторы проводят не только по месту жительства избирателей. Для этой цели они используют любые возмож-

ности. Выступают перед зрителями до начала киносеансов, в красных уголках ферм перед животноводами и в поле — перед механизаторами. Наибольшим авторитетом у избирателей пользуются агитаторы: учитель Ф. Н. Агафонов, медсестра Л. А. Панюшкина, пионервожатая школы А. Коваленко и другие.

Центром же всей предвыборной агитации у нас являются агитпункты. Их на территории сельсовета создано два: в Тарасове — при сельской библиотеке (им поручено руководить мне) и в Шипине — при начальной школе. Работу агитпунктов мы спланировали и стараемся выполнять намеченные мероприятия. Комендования агитпунктов оформлены средствами наглядной агитации. Я подобрала необходимую спрагочную литературу по выборам и выставила ее на видном месте. Здесь же находятся списки избирателей, биографии кандидатов в депутаты. Кроме этого, каждый читатель имеет возможность прочитать книги и брошюры о нашей советской демократии.

Проверка списков избирателей

мы придали важное значение. Ведь от того, насколько они будут правильно составлены, зависит успех выборов. При активном участии агитаторов все избиратели проверили себя в списках, внесены необходимые изменения, и теперь за эту работу мы спокойно можем отдать за них свои голоса.

Свои беседы агитаторы проводят не только по месту жительства избирателей. Для этой цели они используют любые возмож-

В ЧЕСТЬ ДНЯ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Во вторник, 1 июня, в клубе им. Кирова состоялось торжественное собрание, посвященное Международному дню защиты детей. Открыл его заместитель председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин. Содержательный доклад о Международном дне защиты детей сделал заместитель директора детского сада № 3 А. Ф. Сизова. От имени родителей со словами благодарности в адрес работников детсадов выступили Т. С. Макарова и А. Ф. Миронова. Затем Н. Ф. Рогозин вручил лучшим работникам детских садов поселка Почетные грамоты. В числе награжденных воспитательница старшей группы детсада № 1 Н. А. Волкова, воспитательница старшей группы детсада № 2 А. А. Хорошенко, воспитательница подготовительной группы № 3 А. Д. Мицкура.

После торжественной части воспитанники детских садов поселка показали интересный концерт. Особенно тепло встретили собрав-

шиеся выступление ребят третьего детсада, где было много содержательных, прекрасно оформленных и хорошо подготовленных номеров. Это и хор, исполнивший песни «Мир нужен всем», «Праздничный вальс» и шутовскую народную — «Где ты был, Иванушка?», и танцевальная группа. Из маленьких артистов хочется назвать Колю Гончарова, Колю Гулова, а также ведущую Ольгу Смирнову. Хороший концерт показали также дети первого детсада. От души аплодировали зрителям исполнителям хоровых песен и танцев, маленькой солистке Тане Крыловой и чтецу Косте Митькину. Особенно понравилась шутовая танцевальная инсценировка «Поварята».

Концерт закончился полюбившейся всем песней «Пусть всегда будет солнце», которую спели ребята детского сада № 2.

З. ДМИТРИЕВА.

ВСТРЕЧА: ЧИТАТЕЛИ — „СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“



На днях в совхозе «Заря» состоялась конференция читателей газеты «Сельская жизнь».

Открывая ее, секретарь райкома КПСС Г. А. Зениткина отметила, что рабочие, служащие, интеллигенция «Заря» — не только добрые труженики, известные мастера земледелия и животноводства, но и активные подписчики, читатели газеты. В поселках совхоза «Сельская жизнь» выплачивают около 300 семей.

С рассказом об основных этапах пути газеты, о сегодняшней ее деятельности, творческих планах редакции на будущее выступил ее представитель, специальный корреспондент «Сельской жизни» Нина Романовна Бороздина.

Газета за последние годы стала поистине массовой газетой для сельских тружеников, интересной и содержательной. Выступления газеты находят широкий отклик среди читателей.

Выступившие на конференции труженики совхоза отметили, что «Сельская жизнь» очень универсальная и популярная газета, в ней найдет для себя полезных и партийный работник, и специалист, и хозяйственник, механизатор и животновод, женщина-домохозяйка, рыболов, садовод-любитель и огородник. В то же время они с горячей заинтересованностью предлагали, советовали, как сделать ее еще интересней и содержательней. Вот мнение о газете некоторых из читателей совхоза:

П. П. Маликов, главный ветеринарный врач совхоза: Побольше писать о работе ветеринарной службы, поднимать проблемы ветеринарного обслуживания животноводства. Оперативнее отвечать на письма читателей.

Ф. И. Кириленко, начальник отдела кадров: чаще давать юридические консультации, острее ставить вопросы культурно-бытового обслуживания сельского населения.

А. П. Красильников, столяр, д. А. Бахирев, зам. директора совхоза, Ю. С. Ермошенко, секретарь парткома: Газета очень мало пишет о жизни и работе сибирских крестьян, особенно о тружениках села Кемеровской области.

После конференции Н. Р. Бороздина по поручению редакционной коллегии газеты вручила Почетные грамоты и значки «Активному распространителю печати» за активную работу по пропаганде и распространению «Сельской жизни» группе работников совхоза и «Союзпечати». В их числе начальник районного агентства Г. В. Шепоренко, ветеринарный фельдшер А. Ф. Адушкин, Ф. И. Кириленко, общественные распространители печати П. С. Мазуров, В. Н. Командинов и другие.

Во встрече приняла участие зам. заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Л. К. Смирнова.

В. МАТВЕЕВ.

На снимке: спец. корр. «Сельской жизни» Н. Р. Бороздина отвечает на вопросы читателей.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ДОРОГИ ВЫПУСКНИКИ

Юноши и девушки! Многие из вас после окончания школы продолжат учебу в высших и средних учебных заведениях, но немало и таких, которые решили пойти на производство, начать большую трудовую жизнь. Для этого надо иметь высокую квалификацию по избранной профессии. Где и как ее получить: кем стать, какую избрать профессию?

Я скажу, что самая лучшая профессия на земле — профессия строителей. Это они возводят дома, детские сады, ясли, школы, клубы, животноводческие помещения. Их труд украшает жизнь, приносит людям радость. В нашем училище, что находится в рабочем поселке Яшкино, вы сможете получить профессию монтажника конструкций, каменщика, малярщиков, столяра-плотника.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте 15 лет и старше. Срок обучения 2 года.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Иногородним предоставляется общежитие или

ПРИГЛАШАЕМ В УЧИЛИЩЕ

бесплатная квартира. Желающие продолжать обучение в 9—10 классах могут обучаться в училище и совместно в вечерней школе рабочей молодежи.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, автобиографии, справки с места жительства, характеристики из школы, четырех фотографий размером 3x4.

Е. БОРОДИН,
директор ГПТУ № 51,
пос. Яшкино.

ПРИЕХАЛИ ШЕФЫ С КОНЦЕРТОМ

В один из субботних дней на видных местах села Ваганово появился объявление: «Сегодня состоится концерт агитбригады Дома культуры шахты № 5-6 гор. Прокопьевска». Вечером, после напряженного трудового дня, состоялось знакомство тружеников совхоза «Вагановский» с шефами из шахтерского города. Концерт всем очень понравился. Особенно горячо аплодировали селяне ансамблю ложечников, который возглавлял М. И.

Мартыщен. Порадовал зрителей своим мастерством эстрадный ансамбль «Ровесник» (художественный руководитель Б. М. Дедов). Собравшиеся тепло встретили выступление солистов ансамбля Л. Швабауэр, В. Реймер, чтецов-декламаторов Ирину и Юрия Синих.

Хорошую программу показала труппа из танцевальной группы «Газель» с шефами из шахтерского города. Концерт всем очень понравился. Особенно горячо аплодировали селяне ансамблю ложечников, который возглавлял М. И. Мартыщен. Порадовал зрителей своим талантом солист танцевальной группы С. Титов. Проникновенно прозвучало выступление руководителя агитбригады А. А. Елисеева, посвященное ветеранам Великой Отечественной войны.

Отличный концерт привезли шефы. Труженики полей и ферм горячими аплодисментами встречали каждый номер концертной программы, доставившей истинное наслаждение всем зрителям. Н. ДУРЕЕВ,

председатель рабочего совхоза «Вагановский».

На темы дня

В нынешнем году колхозы и совхозы намечают значительно увеличить производство и продажу продуктов животноводства, и для этого нужно прежде всего позаботиться о кормовой базе: вырастить хороший урожай, сберегяя и без потерь убрать его, запастись на зиму в достатке зернофуражом, грубых и сочных кормов.

Сейчас во всех хозяйствах разработаны конкретные мероприятия по увеличению их производства и улучшению качества. Нынче земледельцам района предстоит заготовить 35 тысяч тонн сена, 8 тысяч тонн сенажа, 1450 тонн травяной муки, 190 тысяч тонн силоса. Объем работы предстоит огромный. И руководителям хозяйств, специалистам уже сейчас надо разработать четкий технологический план заготовки кормов, основа которого должна быть комплексная механизация на сеноуборке, закладке сенажа, силоса, приготовлении травяной муки. А главное — вовремя привести в готовность всю кормоуборочную технику.

В районе имеется достаточное количество техники, чтобы спра-

УБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ

виться с намеченным объемом заготовки кормов. Но исход сгуща будет зависеть от бесперебойной работы машин. Значит, надо тщательно и надежно подготовить их. Перед механизаторами стоит сейчас важная задача — в короткий срок и с высоким качеством закончить ремонт сеноуборочных и силосоуборочных агрегатов, зерновых комбайнов и других уборочных машин.

Отрадно, что нынче ремонтники несколько лучше, чем в прошлом году, готовятся к сенокосу и жатве. План ремонта зерновых комбайнов, например, выполнен уже более чем наполовину. На линейку готовности поставлено около трети (к плану) силосных комбайнов, две трети — сеноуборочных. Как и в прошлые годы, организовано опережение графика ремонтируют уборочный парк в совхозе «Краснинский». Зерновые комбайны здесь уже сегодня могут выйти в поле, завершается ремонт силосоуборочных и сеноуборочных машин. По-хозяйски готовятся к сенокосу и уборке урожая совхозы «Заря» и «Вагановский», колхозы им. Ленина, «Искра», «Родина», «Гигант».

Но тревожит медлительность с ремонтом в некоторых других хозяйствах. До сеноуборки остаются считанные недели, а в колхозах

«Ударник полей», «Ленинский путь», «Колос», «Путь к коммунизму» к ремонту сеноуборочных машин, только-только приступают или совсем не начинали его. Не лучше картина в колхозах «Рассвет», «Мир», «Новый путь» и «Труд»: подготовку техники здесь по существу пустили на самотек.

Особенно много неурядиц в ремонте зерновых и силосных комбайнов. Зимой этим занимались немногие хозяйства, хотя мастерская Тарасовского отделения «Сельхозтехники» работала не в полную силу. Нет здесь ремонтного фонда и сейчас, мощная мастерская, что называется, сидит на «голодном пайке». И что особенно тревожит, инженеры и механики таких колхозов, как «Труд», «Колос», «Путь к коммунизму», где в рабочем состоянии только по два-три комбайна, не торопятся отправить их в ремонт. Эти хозяйства, кстати, ежегодно затягивают подготовку уборочных машин до августа, вплоть до начала жатвы. Как видим, и нынче руководители верны своей «традиции».

А вот как складываются дела с силосными комбайнами. В оставшееся время их предстоит отремонтировать около 90 штук. Однако во многих хозяйствах к ним

еще не прикасалась рука ремонтника. А мастерская Титовского отделения «Сельхозтехники» между тем страдает из-за отсутствия ремонтного фонда.

Подобная медлительность может дорого обойтись. Сейчас во всех колхозах и совхозах завершен сев, высвободились десятки механизаторов. И надо, не откладывая в долгий ящик, вплютную заняться ремонтом. Специалисты обязаны составить график проведения работы, организовать специальные ремонтные группы из механизаторов, довести им задания, обеспечить их необходимыми запасными частями и установить строгий контроль за ходом, и особенно, качеством ремонта.

Задача перед механизаторами стоит такая — к 20 июня поставить на линейку готовности всю сеноуборочную технику, а к 20 июля завершить ремонт силосных и зерновых комбайнов, других машин для уборки урожая. Возможности для выполнения плана ремонта техники в намеченные сроки есть во всех хозяйствах, и надо принять неотложные меры для того, чтобы сенокос и жатва никого не застали врасплох.

**Г. НЕИЗВЕСТНЫХ,
главный инженер управления
сельского хозяйства райисполкома.**

ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

Несколько дней назад для всех выпускников произвел последний звонок. В школах начались экзамены. Наступила ответственная пора и для учащихся 10 «Г» класса средней школы № 56.

1 июня — радостный и в тоже время грустный день для меня. Не случись несчастья — спешил бы в школу и мой сын. Но Толи нет, экзамены сдаю его сверстники. А я волнуюсь, переживаю за них. И очень хочу, чтобы все у них получилось хорошо.

Говорят, что друзья познаются в беде. Толя утонул пять лет назад, но все эти годы 1 сентября и в конце мая на могилу ложатся цветы. Букетов столько, сколько в классе ребят. Вместе с ними приносят их и классные руководители — Ольга Федоровна Чернышева и Александр Иванович Павловшин.

Я часто хожу к сыну. И каждый раз вижу аккуратный чистенький холмик и свежие букеты. Я знаю — это были Толины друзья — Валя Краснова, Тома Шамо, Володя Харитонов, Коля Николаев, Роза Абдрашитова, Наташа Воронцова, Вера Егорова... весь 10 «Г».

**Ю. ПИЛЯВСКАЯ.
пос. Промышленная.**

ЗОНА степных хозяйств района отличается более суровым, с малым количеством осадков, климатом. Недостаток увлажнения здесь усугубляется активным действием ветров. Почти ежегодно в конце апреля — мае на степь наступает стихия: скорость ветра достигает 15—20 метров в секунду, а в отдельные дни он усиливается до ураганной силы — 25—30 м/сек. В эту пору и возникают пыльные бури. Вызываются они обычно ветрами, скорость которых превышает 15 метров в секунду.

Как зарождаются и развиваются подобные явления? Пыльная буря возникает на массивах, где почва лишена какого бы то ни было покрова и сильно распылена. Значит, к ветровой эрозии не устойчивы поля, лишенные растительности, с сильно распыленными почвами, особенно обработанные с оборотом пласта (отвально). Процесс эрозии выглядит так. Ветром подхватываются и переносятся комочки почвы размером от 0,1 до 0,5 мм. Скачущие по поверхности комочки и чешуйки, ударяясь о верхний слой почвы, выбивают мелкие частицы, которые затем подхватываются ветром и переносятся на большие расстояния. Комочки, ударяясь о крупные частицы почвы, разбивают их на более мелкие.

ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

Происходит нечто подобное цепной реакции: количество скачащих комочек быстро увеличивается, их разрушительное действие на почву, выдувание мелких и плодородных частиц, содержащих наиболее ценные вещества — гумус и различные элементы питания растений, неизменно возрастает.

Ветровая эрозия бывает и зимой, когда ветры вместе со снегом сносят с полей мелкозем. Но особенно она опасна весной: в эту пору сход снежного покрова и пересыхание верхнего слоя почвы совпадает с наиболее активной ветровой деятельностью.

Наши колхозы и совхозы не раз испытывали на себе «дыхание» этой стихии. Вспомним 1965, 1966, 1968 годы, когда поля сильно пострадали от эрозии. Земледельцы много сделали, чтобы поставить ей заслон. Однако были допущены некоторые промахи, и это не замедлило сказаться. Нынешняя весна наглядно выявила узкие места в нашей системе земледелия: пыльные бури снова обрушились на степь, почти весь май над полями стояла черная завеса тумана из почвенной пыли. Наблюдения показали, что вет-

ровой эрозии подверглись в основном паровые поля, обработанные отвальными плугами и дисковыми лущильниками, а также зяблевые поля, вспаханные отвальными плугами.

Ущерб нанесен огромный. В колхозах «Новый путь», «Ленинский путь», «Колос», «Гигант», «Рассвет», совхозе «Багановский» на отдельных участках снесло слой почвы до глубины заделки семян, а в Багановском совхозе даже обнажены проростки растений, в «Гиганте» засекло и засыпало всходы ячменя на части поля.

Основная причина возникновения ветровой эрозии, как показало исследование обстоятельств и последствий нынешней стихии, — отвальная вспашка и многократная обработка дисковыми лущильниками, уничтожающими всю стерню и другие растительные остатки. На тех же полях, где обработка велась отвальными орудиями, но с сохранением стерни, эрозия не наблюдалась, причем сохранился благоприятный водный режим. Наглядно это можно было увидеть на землях колхоза им. Мичуринца: в дни пыльных бурь его поля выделялись как островок в бушующем океане стихии. Даже сильные порывистые ветры не насыстили такого урона мичуринским владениям, как соседним с ним хозяйствам.

Из майских уроков природы должны сделать определенные выводы многие руководители специалисты. Очень важно осознать необходимость почвозащитных мероприятий и в дальнейшем строить нашу систему земледелия и отдельные ее звенья так, чтобы надежно защитить почву от натиска стихии.

Более надежная защита паровых полей от выдувания обеспечивается безотвальной плоскорезной обработкой с применением гербицидов для прополки сорняков. При многократных летних обработках пары много стерни заделывается и остатки ее не обеспечивают защиты почвы от разрушения ветрами. Поскольку цель таких обработок — уничтожить сорняки, то не лучше ли возложить эту работу на химию.

Ведь известно, что даже использование плоскорезов приводит к распылению почвы. Применение гербицидов сокращает число обработок, земля не распыляется, сохраняет свою структуру. Можно также периодически подкашивать сорняки, не допуская их обсеменения. Это тоже сокращает количество обработок почвы орудиями.

По опыту совхоза «Крапивинский» можно использовать и такой прием. На поле, которое будет оставляться под пар, подсеять под покров зерновой культуры донник. Во время парования массива донник периодически подкашивает, чтобы не допустить его обсеменения. Таким образом, растение будет служить и как мульча, и как сидеральное удобрение, обогащающее почву азотом.

Для увеличения мульчирующего слоя, играющего роль защитного «одеяла» почвы, целесообразно везде, где это возможно, оставлять и разбрасывать солому, особенно на полях, идущих под пар. С осени, исходя из урожая, следует определить количество соломы, необходимой для хозяйственных нужд, а оставшую (лучше на массивах, удаленных от усадьбы и оставляемых под пар) использовать в процессе уборки разбрасывать ее по полу.

Опыт Алтая и Казахстана подтверждает эффективность на паровом поле кулис из высокостебельных культур, а также полосного размещения паров. Как это практически делается?

Полоса пары шириной 50—75 м чередуется с полосами паров зерновых культур. На следующий год полосы пары засеваются яровой пшеницей, а те, что были заняты посевом, оставляют под пар. Таким образом, поле через пар проходит за два года.

При работе на парах, да и на зяби и весновспашке, очень важно уменьшить распыление почвы. Сделать это можно, применив почвозащитные орудия. Такие орудия в районе есть.

Для закрытия влаги промышленность выпускает сейчас игольчатые боронами БИГ-3 с рабочими органами типа ротационной мотыги. Эти борони



На снимке: передовая автоматчица прессового участка завода «Спецмашдеталь» Надежда Погребнова. На этой должности она работает недавно, всего полгода, но зарекомендовала себя хорошим производственником. Задание ежемесячно выполняет на 118—120 процентов. Надя ведет и общественную работу — является профгруппоргом. За отличный труд была премирована.

Фото К. БЕЛОВА.

ЕЩЕ РАЗ О БОРЬБЕ С ВЕТРОВОЙ ЭРОЗИЕЙ

уже поступили в совхоз «Краснинский», колхозы «Новый путь», «Гигант», «Рассвет», им. Жданова, им. Мичуринца, «Колос». В некоторых из этих хозяйств боронами применялись нынче при весеннеей обработке почв и хорошо показали себя. Игольчатые боронами используются для закрытия влаги на полях, обработанных безотвальными орудиями, на массивах с оставлением стерни. При любом количестве стерни и соломы на поверхности поля эти орудия хорошо выравнивают и рыхлят почву на заданную глубину, сохраняют до 70 процентов стерни. Игольчатым боронам надо давать широкую дорогу, заменять ими дисковые лущильники и зубовые боронами при закрытии влаги весной.

Теперь о селянках. Поскольку в системе почвозащитных мероприятий основная роль отводится приемам обработки, позволяющим оставлять стернию, возник вопрос, как сеять. Обычными дисковыми сеялками на поле со стерневым фоном провести посев весьма трудно. Но для этого есть специальные сеялки типа СЗС-9. Они имеются во многих хозяйствах, однако используются очень плохо, робко. Промышленность производит сейчас новые стерневые сеялки СЗС-2,1, которые могут работать на полях с любым количеством стерни и соломы. Все эти агрегаты надо шире внедрять в практику.

Борьба с ветровой эрозией в районе по-прежнему остается первоочередной задачей. И чтобы справиться с ней, защитить поля от губительного действия погодной стихии, от всех специалистов и земледельцев требуется творчество и еще раз творчество. От этого будет зависеть судьба наших планов по увеличению производств зерна, кормов и других продуктов земледелия.

Ветровой эрозии — прочный заслон!

**В. СОКОЛЬНИКОВ,
главный агроном управления
сельского хозяйства
райисполкома,**

ФУТБОЛ В ПРОМЫШЛЕННОЙ

Наступило лето — самая прекрасная пора отдыха трудящихся и летних спортивных мероприятий. Правда, на селе в эти дни было не до спорта — шел сев. Но и в эту пору сельская молодежь бывала на спортивных площадках. Теперь же, когда весенние работы закончены, сельские энтузиасты спорта имеют возможность больше уделять времени любимому занятию.

Особенно у нас любят играть в футбол. 9 мая, в праздник Победы, в районном центре состоялось открытие футбольного сезона. В проведенной «пульке» среди команд поселка победили футболисты школы № 56. А через двадцать дней было проведено первенство района по футболу в засчет летней спартакиады среди команд средних школ. В розыгрыше участвовали учащиеся Заринской, Краснинской, Окуневской, № 2 и № 56 средних школ.

В соревновании не участвовали футболисты Падунской средней школы. А жаль. В этой школе, богатой спортивными традициями, в нынешнем году эта работа запущена. Из районных соревнований ее представители редкие гости. Из шести видов спорта летней спартакиады

пиады физкультурники этой школы участвовали только в двух. И это при наличии в школе хороших физкультурников. Некоторые из них входят в сборную района по легкой атлетике, волейболу и другим видам. Руководителям школы, преподавателям физкультуры следует серьезно проанализировать состояние спортивной работы и принять необходимые меры. Предпоследнее место в спартакиаде говорит о многих недостатках.

В Тарасовской средней школе футбол находится, как говорится, «в пленках». Не организована по-настоящему команда в Вагановской школе.

Но вернемся к соревнованиям. Жребий разбил все команды на подгруппы. Первыми встретились команды Краснинской и второй школы. Со счетом 1:0 победили футболисты школы № 2. Затем команда школы № 56 выиграла у заричцев, а футболисты второй — у окуневцев. Во всех встречах борьба было упорной. В финале за первое место встретились команды школ № 2 и № 56. В трудном поединке победили футболисты школы № 56 и стали чемпионами района. Успех заслуженный, и пришел он не случайно. Команда отличается сыгранным, умением до конца борьбы за победу. Ребята имеют хорошую физическую и техническую подготовку. Костяк команды состав-

ляют десятиклассники В. Никиенко (капитан команды), В. Амелин, С. Камынин, А. Лунев, В. Водопьянов, Н. Николаев и другие.

Второе место заняли футболисты второй школы, третье — заричцы. В спартакиаде же по-прежнему лидирует школа № 2 (9 очков), школа № 56 (11 очков), Заринская школа (13 очков).

30 мая проходили игры по футболу на первенство района среди восьмилетних школ. К сожалению, прибыли только три команды. Лучше других подготовились к этим соревнованиям учащиеся Уфимцевской восьмилетки. Они и стали чемпионами района 1971 года. Второе место — у команды первой школы, и третье — № 113.

Днем раньше началось первенство района среди футбольных команд коллективов физкультуры. Первыми встретились спортсмены совхоза «Вагановский» и средней школы № 56. Вагановцы впервые включились в розыгрыши первенства района и поэтому им трудно было противостоять молодому, энергичному и дружному коллективу школы. Учащиеся играли лучше, счет 3:0. Но у вагановцев все впереди. Они могут побеждать, так как спорту здесь уделяется большое внимание. Для команды приобретена хорошая форма. Футболисты стали регулярно тренироваться,

а вокруг них «оживают» и другие виды спорта. Много в этом вопросе делает профком совхоза и его председатель Н. В. Дурев. Теперь совхозная молодежь и все любители спорта имеют возможность организованно проводить свой досуг.

Следующими играли команды «Строитель» (Межхоззстрой) и «Урожай». Строители также выступали впервые и проиграли со счетом 0:1. Однако хочется сказать несколько слов в адрес руководителей Межхоззстроя. Еще в прошлом году отсутствие футбольной команды здесь объясняли недостатком молодежи, разъездным характером работы. Что же изменилось в этом году?

Отношение к спорту несколько улучшилось. Правда, слаба пока здесь материальная база. Но руководители, я думаю, помогут команде по-настоящему «экспериментироваться».

Кроме этих команд, в первенстве района включились «Локомотив» (Промышленная), «Энергетик» (Падунская), футболисты ПМС-179, завода «Спецмаштадаль». К сожалению, не удались в одной из интересных команд района — совхоза «Заря», которые начались еще в прошлом году, продолжаются и в нынешнем. Команда не включилась в первенство. А напрасно. Заринцы умеют играть в футбол. Хотелось бы, чтобы партком, профком и комитет ВЛКСМ совхоза этот вопрос не оставил без внимания.

В заключение хотелось бы сообщить всем любителям футбола о том, что игры на первенство района будут проходить каждую неделю по субботам и воскресеньям. Приходите на стадион! **В. КОСТЕРЕНКО**, председатель районного комитета по физкультуре и спорту.



Выращивание картофеля занимает одно из ведущих мест в сельском хозяйстве Польской Народной Республики.

Сотрудники ряда научно-исследовательских институтов и экспериментальных семеноводческих станций работают над улучшением имеющихся сортов картофеля и выведением новых.

На снимке: научный работник семеноводческой станции в Пизаньнике Белостокского воеводства Мария Сманска в лаборатории.

Фото ЦАФ — ТАСС.

Зам. редактора
В. М. БУХГОЛЬЦ.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

5, 6 июня. Новая широкорамная двухсерийная кинопремия **Большая прогулка**. Начало в 6, 9 часов.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53 города Топки проводит очередной прием молодежи на 1971—1972 учебный год.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 7—10 классов и соответствующие по полу, возрасту и состоянию здоровья, установленным для каждой профессии требованиям.

В профессионально-техническом училище учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Приемные экзамены не проводятся.

Профтехучилище № 53 проводит набор по профессиям: Столари по ремонту пассажирских вагонов, приемный возраст 15,5 лет, срок обучения 2 года;

Электромонтеры контактной сети (16,5 лет, 2 года); Слесари по ремонту грузовых вагонов и автотормозов (16 лет, 1,5 года).

Проводники пассажирских вагонов, принимаются девушки (17,5 лет, 1 год). Слесарь-ремонтник (15 лет, 2 года).

Электротяговоз (16 лет, 2 года). Машинисты мостовых электрокранов-электрослесарии (16,5 лет, 2 года).

Желающие поступить в профтехучилище подают заявление о приеме на имя директора училища с приложением:

- свидетельства или аттестата об окончании школы;
- свидетельства о рождении или паспорта;
- справки с места жительства;
- 9 фотокарточек 3×4;
- справки о семейном положении;
- характеристики с места работы или из школы.

При училище работает филиал 8, 9, 10 классов средней школы.

Начало занятий 1 сентября 1971 года.
Адрес училища: ул. Пролетарская № 99, гор. Топки.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 40

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Рельсосварочный поезд № 29 в связи с расширением производства на постоянную работу — фрезеровщикам, строгальщикам, электрослесарем, слесарем. Оплата сделано-премиальная. Заработка не ниже 130 рублей.

Районное объединение «Сельхозтехника» — трактористов, грузчиков.

Промышленновский райтопсбыт — тракториста на трактор Т-40.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

«НЕТ — ВОЙНЕ!»

на улицы американских городов. Вообще, проблема ветеранов вьетнамской войны, среди которых все более распространяются антивоенные настроения, — за годы эскалации во Вьетнаме побывало три миллиона солдат, — весьма тревожит официальный Вашингтон. Известный обозреватель Джеймс Рестон, например, называет ее «проблемой номер 1».

Антивоенные настроения охватили не только ветеранов, но и саму армию США. До сих пор военнослужащие выражали свой протест против грязной войны во Вьетнаме, дезертируя из своих частей.

В последнее же время «джиай» непосредственно включились в активную антивоенную борьбу.

1 июня жители английской столицы явились очевидцами беспрецедентного события: к посольству США в Лондоне впервые пришли американские солдаты — летчики, моряки, техники с баз Пентагона в Англии. Они вручили представителям посольства петиции с требованием положить конец преступной войне США во Вьетнаме.

Несмотря на угрозу быть отдаными под суд военного трибунала, под петициями подписалось около тысячи человек. Недовольство продолжающейся военной авантюрией и возмущение тем, что правительство игнорирует неот-

ложные внутренние нужды Соединенных Штатов (5-миллионная армия безработных, растущая инфляция и т. д.), проникли в самые различные слои американского общества. Результаты опроса общественного мнения, проведенного в мае этого года, показали, что почти 60 процентов опрошенных высказались против участия США в индокитайской войне.

Есть много разных причин углубляющегося внутриполитического кризиса этой самой мощной страны империалистического мира. Однако даже в официальных американских кругах сейчас не отрицают, что основной причиной нынешних трудностей является интервенция в Индокитае, свидетельствующая об упорных попытках Вашингтона играть роль мирового жандарма. Не случайно еженедельник «Нью рипаблик» пишет, что теперь пришла времена взяться за излечение «основной болезни». Эта болезнь — психология холодной войны, вера в то, что большие проблемы могут быть решены с помощью силы».

Общественность Соединенных Штатов устала от империалистической политики, устала от авантюризма и вмешательства в дела других стран. Американский народ жаждет мира и разрядки международной напряженности.

С. ЛОСЕВ (ТАСС).

фармацевтическим институтом успешно применяется при операциях и травмах печени, почек, сердца, легких, мозга и во многих других случаях.

Экспозиция павильона «Здравоохранение СССР» подробно рассказывает об эффективности и областях использования необычной марли.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

На ВДНХ СССР

МАРЛЯ... ЛЕЧИТ

Самая простая марля, если ее в ких операциях в случае необходимо обработать окислами азота, приобретает ценное качество — может мгновенно останавливать кровотечение.

Марля не токсична и не раздражает ткани. При хирургическом

разработанная Харьковским научно-исследовательским химико-

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67, (2 звонка), заведующего типографии 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 547.

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 7591